云动体育・2025广东环云开山越野赛赛前拉练赛(茂名站)活力开跑

# 近百名跑友以奔跑助力省运与环保

#### ■茂名日报社全媒体记者 赖碧怡

本报讯 9月6日上午,云动体 育・2025广东环云开山越野赛赛前 拉练赛(茂名站)在高州挂榜岭生 态公园开跑。此次拉练赛吸引了 茂名、高州、电白、信宜、化州等地 近百名跑友参与,大家穿梭于青山 绿林之间,在挑战自我的同时,也 以实际行动践行环保理念,为2026 年广东省运会助力助威。

当天清晨7时,跑友们齐聚挂 榜岭生态公园广场进行热身运动, 为即将开始的挑战做好充分准 备。7时30分,随着一声令下,拉 练赛正式开始。跑友们迎着晨光, 伴着朝阳,奔跑在风景如画的赛道 上,展开了越野挑战。本次拉练赛 的比赛距离为环绕跑挂榜岭4圈, 全长约16.66公里,爬升高度超过 850米,全面考验了选手的体能和

金秋时节,阳光透过树叶洒在 赛道上,形成斑驳的光影。参赛者 们在赛道上挥汗奔跑,矫健的身姿 与山间的生态风光交相辉映,既展 现出健康活力与昂扬斗志,也在竞 赛之余,尽情领略挂榜岭生态公园 的自然风光,感受自然生态之美。

值得称赞的是,赛事贯彻环保 理念,许多跑者自发携带垃圾袋, 沿途看到垃圾便随手捡起,赢得沿 途群众和工作人员的一致赞誉。 跑友李女士感慨道:"看到大家边 跑边捡垃圾,这种精神特别可贵。 不仅我们要学,更希望更多市民朋 友参与进来,共同守护我们的绿水 青山。"这一暖心举动,也成为本次 赛事一道亮丽的风景线。

经过激烈角逐,最终来自化州

的梁志明以2小时14分02秒的成 绩夺得男子组冠军,李日桂、李孟 才分别以2小时20分25秒和2小 时25分30秒获第二、三名。女子 组由来自茂名市区跑友李雪丽以2 小时46分18秒摘得桂冠,江红霞2 小时48分06秒获第二名,陈文娇2 小时56分38秒获第三名。值得一 提的是,此次活动男女子组前三名 获奖选手均获得2025广东环云开 山越野赛任意组别的参赛名额奖 励,为选手们提供了向更高赛事挑 战的机会。

完赛选手们也纷纷分享了自 己的参赛感受。来自茂名市区的 跑友杨女士兴奋地表示:"冲过终 点时满脑子都是'值得'两个字,主 办方的贴心服务和志愿者的热情 加油给了我很多能量!"梁先生则 感慨道:"这是我第一次参加越野 跑,站在山顶那一刻,'一览众山 小,脚踏青云路'的豁达让人心旷 神怡,很期待10月份的正赛。

"越野跑是一个小众的运动, 我期望能让更多朋友了解越野跑、 体验山地运动的独特魅力。"据云 动体育相关负责人介绍,举办此次 拉练赛不仅是为10月26日在信宜 市钱排镇举行的"2025广东环云开 山越野赛"预热,更期待借助赛事。 为将在茂名举办的2026年广东省 运会助力添彩,展现茂名作为"好 心之城"的体育热情与人文风貌。

据悉,该赛事由信宜市人民政 府主办,设60公里和30公里两个组 别,选手将穿越云开山脉,领略粤西 第一峰——大田顶的壮丽景色和马 安竹海的幽深秀美。届时,更多越 野跑爱好者将汇聚信宜,在云开山 脉之间,以奔跑之名再启新程



通讯员 崔伟明 摄

### 化州为师生敲响 法治"上课铃"

■记者 文华春 通讯员 林永少 戴栋英

本报讯 金秋九月,新学期如期而至。 在化州市各中小学的校园里,清脆的法治 "上课铃"陆续敲响。近日,一批来自检 察、司法、公安一线的"法治副校长"纷纷 走进课堂,用专业的法律知识和鲜活的审 判实践经验,为师生带来生动的"法治第 一课",筑牢校园法治防线。

筑牢教师思想防线,是法治人校的关 键一环。该市教育局于近日在教师发展 中心举办2025年新教师岗前培训班,相关 领导以"筑牢思想防线 永葆育人本色"为 题,为百余名新入职教师讲授廉洁从教启 蒙课。同时,为提升学校财务管理水平, 防范财务风险,该市教育局还有针对性地 组织化州学校160余人开展财务人员专题 培训,强化财务人员法律意识和履职能 力,确保教育经费规范使用。"这些课程就 像一记警钟,提醒我们时刻自省、严守底 线。"一位新教师在课后如是说。

青少年法治教育同样扎实推进。化 州全市各中小学积极行动,开展形式多样 的法治教育活动。南盛街道乐堂小学联 合司法所开展法治公开课,通过真实案例 讲解防校园欺凌、防性侵等法律知识,引 导学生树立法治意识,学会用法律武器保 护自己。南盛街道谢村小学则以"法护成 长 远离毒品 拥抱未来"为主题,举办法治 教育暨禁毒宣传第一课,通过案例教学、 互动问答等方式,让学生了解毒品危害, 掌握防范技能,筑牢校园安全防线。

近年来,化州市将青少年法治教育与 教师职业道德建设同步推进,通过常态 化、制度化的法治进校园活动,不断巩固 教育成果。从教师廉洁自律到学生自我 保护,从预防犯罪到抵制毒品,一道道法 治防线正在橘州大地牢牢筑起,守护着一 片清朗的教育天空。目前,法治副校长全 覆盖机制已在化州市全面推行,"开学法 治第一课"成为每学年固定动作。

赋能百千万助力乡村振兴

# 羊角南香近年投入1600多万建设家园

本报记者 周缅 通讯员 黄思源 村委会从2021至2024年共投入 处,安装排污管道10余公里。村

茂南区羊角镇南香村委会, 紧握时代脉搏,牢记党的嘱托和 政府号召,灵活利用地理优势, 近年在村庄治理、完善基础设施 建设、发展壮大集体经济等核心 工作中投入1600多万元,为乡村 振兴赋能,助推百千万工程建设

茂南区羊角镇南香村委会 位于市中心城区东北边,过去是 郊区,现在由于市中心城区大力 东扩,南香变成了其中一部分。 地理位置变了,南香村委会紧紧 抓住机会,根据上级具体要求, 结合自身实际,脚踏实地开展一 系列强村富民工作。

#### 加强村容村貌整治

自2020年开展人居环境整 治以来,南香村委全面贯彻执行 三清三拆三整治"方针政策。 动用钩机、车辆、人工拆除危房、 废弃猪牛栏约200余座,乱搭乱 建300余处,清运积存垃圾约10 万吨,处理黑臭水体直排上百 中环境有了很大的变化,村容村 貌也有了大幅度的提升。房前 屋后杂物摆放整齐了,污水接入 管道了,禽畜圈养了,路面更干 净了。为了进一步巩固和提升 南香人居环境整治工作成效,村 委会建立了长效治理机制,争取 与市中心城区相关的环境设施 尽早看齐及时接轨。

#### 不断完善基础设施建设

南香村委会始终践行"我为 群众办实事"的宗旨,通过政策 支持、科学规划和高效实施,切 实解决群众的"急难愁盼"问题, 不断改善村中民生的公益性事 项:村中道路硬底化、村中路灯 安装、污水管道安装、灌溉支渠 修建、集中供水、村中绿化美化 建设等。村中主干道路硬底化 率已达100%,为了进一步美化 乡村,年后将计划投入约8000 方混凝土对个自然村的支路、巷 道全面实行硬底化。据统计,该

1600多万元完善基础设施及环 境建设。

#### 发展产业壮大集体经济

南香村委党委认真贯彻落 实省委"1310"具体部署与市委十 二届五次全会工作思路,落实好 "百千万工程"促进城乡区域协 调发展的方针政策,因地制宜, 努力构建南香现代化产业体 根据各自然村大量土地被 征用的实际情况,做好留用地的 报批手续等工作。将留用地发 展成租赁、物流、仓储等第三产 业,盘活留用地资源,加强与开 发商的合作,使其产生更高的效 益价值。拓展特色产业,实现产 业振兴,壮大集体经济,使村民 增收增产,不断提升村民的归属 感、获得感和幸福感。

#### 责无旁贷配合上级做 好征地拆迁工作

征地拆迁是南香一项重要



羊角镇南香村村容村貌一角。通讯员 黄思源 摄

的工作任务。近几年涉及征地 面积达2000.43亩,征拆符合安 置条件的房屋264座(其中选择 货币安置106户,集中安置178 户,零星安置25户)。茂东片区 路网双山八路、甲子大道、东粤 路、文才路已建成通车,茂名大 道快速化、茂南大道东延线、双 山九路、文才东路及各条街坊 路正在如火如荼征拆建设当 中;市储备地楼盘小区、岭南小

学、岭南公园等城市配套设施 也在不断完善当中;厚禄陂安 置地报批已完成,村民房屋正 在紧锣密鼓建设中,文才村安 置地也在加紧报批中。以上工 作确保充分尊重村民的意愿, 保障村民的权益,确保征地补 偿款到位,安置得到妥善安 排。一切工作均体现了党委政 府的关怀和城市的发展社会民 生的进步。

## 竹朗社工点12名青少年 完成社交成长小组活动

#### ■记者 周燕红 通讯员 陈麒旭 谭统富

本报讯近日,高州市东岸镇社工站竹 朗社工点"乐享同行"青少年社交成长小 组活动圆满结束。本次共邀请了12名青 少年参与5次活动,通过破冰游戏、团队合 作、自我探索、团队游戏等形式,帮助青少 年提升了社交能力,增强了自信心,拓展 了朋辈关系。

活动中,社工们带领青少年开展了丰 富多彩的游戏,如"叠纸杯"、"吹乒乓球"。 手工制作、欧卡游戏、拼图游戏等,引导青 少年学习自我介绍、倾听、表达、合作等社 交技巧,并鼓励他们积极表达自我,建立 自信。青少年在活动中积极参与,互相帮 助,共同克服困难,展现了良好的团队合

经过5次活动,青少年的社交能力得 到了显著提升,他们学会了如何与他人进 行有效沟通,如何倾听他人的想法,如何 表达自己的观点,如何与他人合作完成任 务。同时,青少年之间也建立了深厚的友 谊,他们互相鼓励,互相支持,共同成长。 组员中六年级的小峰说:"这活动真好,比 在家看电视、玩手机有趣多了,以后希望 社工多点举行这样的活动。

据了解,"乐享同行"青少年社交成长 小组的成功举办,为竹朗片区青少年提供 了一个学习和成长的平台,帮助他们更好 地适应社会,融入社会。

